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BALKÁN 
A Balkán - évek hosszu sora óta- 

mint Európa tüzfészke ismeretes, Ez a tüz- 
fészek számtalan balkáni háborut termelt, sőt 

néhányszor lángbaboritotta egész Európát. 

Most, amikor ismér a háboru lángja seperte 
és sepri végig a Balkánt, nem lesz időszerüt- 
len megnézni, miért volt a Balkán mindig a 
háboruk melegágya ? 

Balkán, török szó és hegységet jelent. 
Valóban az egész Balkánon - amely délről 
kezdőleg a Dunáig és Száváig terjed – 

hatalmas hegyláncok huzódnak végig, ame- 
lyek a Balkán félszigetet több, egymástól 
lól szétválasztott földrajzi egységre tagolják. 
Ezeken a földrajzilag széttagolt területeken, 
— az idők folyamán - egymással nem ro 
kon, különböző faju, nyelvü és vallásu né- 
pek telepedtek le. A sürü balkáni háboruk 
okát éppen a Balkán sokrétü népiségében, 
tehát néprajzi adottságában kell keresni. A 

népek hegemoniát szerezni; igy például a 
1X-XIII. században a bolgárok tettek jelen- 
tékeny erőfeszitéseket az egyeduralom meg- 
szerzésére. Ezek az erőfeszitések azonban 
nem jártak eredménnyel és a Balkánt ma is, 
egymástól nyelvben, vallásban különböző, 
egymással össze nem férő népek lakják és 
uralják. E népek között a hatalmi sulypont 
bizonytalansága és a közöttük fennálló 
állandó feszültség tette a Balkánt, a véres 
háboruk szinterevé. 

Európai szemszögböl, a Balkánuak, 
mint Európa és Ázsia közötti összekötő hid- 
nak, átjárónak, van fontossága. Ezért figyelte 
állandóan éberül Európa szeme, a balkáni 
eseményeket s ezért terjedt ki gyakran a 
bálkáni háboru egész Európára. 

Összefoglalásul: a balkáni tüzfészek, 
egyrészről a Balkán félsziget földrajzi tagolt- 
ságával és ebből kifolyólag a rajta élő és 
egymástól teljesen különböző népek sokrétü- 
ségével, tehát néprajzi adottságával; más- 
részről fontos földrajzi fekvésével magya- 
rázható. 

Jugoszlávia, a mozaik állam szétesésé- 
vel ismét halljuk a mult háboruiból jólismert 
neveket : Montenegró, a Dalmát tengerpart, 
Bosznia-Hercegovina, Szlovénia, Szarajévo, 
Belgrád stb. és most amikor ezen tartomá- 
nyok és városok sorsa eldől és hovatarto- 
zásuk felől az 
fognak, mi is, tul nemzeti érdekeinken, 
európai szemszögből is, várakozóan tekin- 

időszerüvé vált európai 
ujjárendezés felé, remélve, hogy talán 
sikerülni fog a balkáni tüzfészek melegágyát 
Európa testéből egyszer s mindenkorra ki- 
operálni. 

PÉTERY 

illetékes államok határozni 

Mar tegnapgi hireink sejttlették, hogy uj események vannak 
keletkezőben. Mára ezek a hirek még kétségtelenekbbé teszik, 
hogy Spanyolország , Törökország és Japán körül van valami 
készülőben. Erek a nirek áltlanak ma a világ érdeklődésének 
a központjaban s ugyznekkor Görögország sorsát már 
mindenütt megpecsételtnek tartják. - Mai hireink ezrek: 

Abesszinia a végsőkig ellenáll 
A mult héten az angol hirszolgálat azt 

jelentette, hogy d'Aort herceg, Abesszinia al- 
királya repülőgépen Kairóba érkezett, hogy 
ott Abesszinia feladásáról fárgyaljon. Ekkor 
Róma megcáfolta ezt a hirt s ma azt jelenti, 

hogy Olaszország keletafrikai gyarmatának 
alkirálya táviratban biztosította a Ducet, 
hogy az abessziniai olasz csapatok a végső- 

kig kitartanak. Egy másik római jelentés 
szerint d'Aost herceg a keletairikai fehérek 

sorsáért a felelősséget Angliára háritja. 

Anglia ugyanis ebben a kérdésben csak ugy 
volt hajlandó megegyezni Abessziniával, ha 
d' Aost herceg csapatai kapitulálnak. Ezt a 
követelést az alkirály visszautasitotta. 

Hower követeli a blokád felfüggesztését 

Hower, volt amerikai elnök rádióbeszé- mekek és asszonyok ilyképpeni megkinzása 
det mondott s ebben követelte Angliától, árán Angliának nincs többé joga győzelemre 
hogy függessze fel a megszállt országok el- számitani. 

len elrendelt blokádot, mert a gyer- 

EIstaarnbulban Ekihirdették 
a kivételes 

Zürichből jelentik, hogy Istambulban 

tegnap kihirdették a kivételes állapotokat. A 

hirt egyetlen hirügynökség sem magyarázza 

meg s különben arról sem tesz emlitést, 

hogy a kivételes állapot elrendelése csak 

Isztambulra és a kisterületü európai, vagy 
az egész Törökországra vonatkozik-e. Egy 

állapotokat 

másik Törökországra vonatkozó hirünk Ber- 

linből származik és azt mondja, hogy tegnap 
a Wilhelmstrassen német illetékes körökben 

hozzájuk intézett kérdésekre nem voltak 

hajlandók nyilatkozni. Németországnak Tö- 
rökországhoz való viszonyáról. 

Spanyolország az angyolok ellem fordul 

Egy londoni jelentéss állapitja meg, 
hogy rendes körülmények között a spanyol 

sajtó nem igen szokta kifejezni külpolitikai 

véleményeit, de most megállapitható, hogy 
az utóbbi napokban az ibériai félsziget saj- 

Japán végrehajtja terve 
Miután Japán már nemcsak a tén- 

geren, de az oda kivezető utak meg- 
szállásával-záróövet létesitett Csung- 
king kinai kommunista kormány terü- 
letei előttis, a hirügynökségek ma azt 
jelentik, hogy Japán a következő lé- 
pést a hollandiai szigetek ügyének 

tójának hangja egyre angolellenesebbé válik. 

Ugy látszik - jegyzik meg a londoni ujsá- 

gok, - Németország ujabb ajánlatokat tett 
Spanyolországnak az európai együttmükö- 

désre. 

t 
rendezésére teszi meg. – Itt uj ese- 
mények vannak készülőben, mert Ja- 
pán végrehajtja, amit bejelent; már 
pedig a hollandi szigetekkel kapcsola- 

tos igényét a kinai kérdés rendezése 
utánra rögtön bejelentette a moszkvai 
szerződés aláirás után. 



Telles lendületbel jött 
a sörögországi elötorulás 
A Vardar folyótól keletre fekvő 

macedon területeknek a bolgár csapa- 
tok által való kagászálsi befejezés- 
hez közeledik. Mindenütt rögtön beve- 
zetik a bolgór köigazg atásé A meg- 
szállás alkalmából Bul lIgária táviratott 
intézett a Ducehoz s megköszönte, 
hogy csapataival segitségére volt a 
német csapatoknak Macedóni1 vissza. 
foglalásában. Ugyanekkor Boris király 
Hitler kancellárhoz utazott a déli fő- 
hadiszállásra. Egy hir szerint Bulgá- 
ria megkapja a Görögország felett 
fekvő összes területeket s igy Albániá- 
val határos lesz. - A német csapa- 

toknak görögországi előnyomulásáról 
szóló legujibb bir szerint a nemet tá- 
midás héttőn ismét teljes lendületbe 
jött. - A németek tudjak - mondja 
a hir, — hogy az ellenségnek nem 
sz bad nyugtot hagyni. Larisszától 
délre a görögök hevesen védekeznek, 
hogy késleltessék az Athénba való 
benyomulásta Svájci hiradás szerint 
Athén azt jelenti hogy visszavonuló 
csapatai uj védel ni vonalat keresnek. 
- Észak- Afrikából mindőssze egy em- 
litésre méltó hir érkezett. Ttt a Sollum 
környékén meginditott angol ellentáma- 
dás ös sszeomlött. 

Rövidesenteljesüzemmeldolaozik 
Ca Fagy Sd 

Miután a román uralom 
gesztették a nagyszalontai Ipartestület mü- 

ködését, a mestereknéi dolgozott segédek 
ki- és bejelentését évek óta nem könyvelték 
el Nagyszalontán. Igy a segédek munka- 
könyvébe sem került be, hogy ki és mennyi 
ideig és hol dolgozott. A segédekre ez sok- 
szor hátrányos körülmény. Most a helyzet 
rövidesen megváltozik, mert rövidesen teljes 
üzemmel dolgozhatik már a szalontai Ipartes- 
tület s igy minden munkaváltozást zavarta- 
lanul keresztülvezethetnek. 

Az Ipartestület mintegy 400 főnyi sza- 
lontai iparos közül eddig már több, mint 250 

idején felfügől 

Tpartestület 

iparos kartonlapját fektette 
feljegyzések töriénnek. Sok 
is kiállitott aziqlpartestület Mintegy 130 
olyan segéd jutott most munkakönyvhőz, 

akik a testület müködése idején szabadultak 
fel. Miután a román uralom alatt munka- 
könyvet sem követeltek, több munkás ré- 
gebben kiállitott munkakönyvét is elhányta. 
Ilyenek pótlásátá eddig 50 munkakönyvet 
adott ki a szalontai Ipartestület. – A mun- 
kakönyv rendezése érdekeik a segédeknek, 
mert enélkül most már sehol sem lehet 
dolgozni. 

fel, melyen a 
munkakönyvet 

Megkérték a 

a munkaalkalmak 

körök egy cirok- 
eszméjét vetették 

Amint jelentettük, 

hasznositására illetékes 

seprőgyár létesitésének 

töt. E kérdés kapcsán fölhivást intéztek a 
gazdákboz, termeljenek cirokseprőt - miu- 

tán nemcsak, hogy itt értékesithetik termé- 
nyeiket, de a szalontai föld erre igen alkal- 

mas lévén, szép haszonhoz jutnának. 

A seprőgyár ügye most komoly for- 

mát öltött. Hegedüs Károly Gömbös-uccai 
lakós beadta kérelmét egy cirokseprőgyár 

cirokseprőgyár 
iparengedélyét 

létesitéséhez szükséges iparengedélyért. Ez 
alkalommal a Nemzeti Munkaközpont, mely 
e gyár felállitásának egyik szorgalmazója 
volt, most ismételten felhivást intéz a gazda- 

közönséghez, hogy Gömbös-uccai irodájában 
jelentse be igényet vetőmagra. A cirok el- 

vetésének legkésőbb május 15-éig meg kell 
történnie. Emiatt igénylést már csak e héten 
jegyeznek fel, mert a Budapestről való szál- 
litásra is idő kell. 
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Nyilatkozat 
egy félreértiés 
tisztázásáraa 

A sNagyszalontai Az Ujság, szombati 
száma szines beszámolót közölt a multheti 

országos vásárról. E cikkben emlités történt 

arranézve is, hogy a vásáron Hitler- 
és Mussolini-szobrokat is árultak. Beszámo- 
Jónk erre vonatkozó szavait bizonyos sza- 
lontai körök félreértettek s ezért szükséges- 
nek tartjuk annak megállapitását, hogy leg- 

távolabb állt a cikk irójától az a szándék, 
hogy Európa e minden tiszteletet megér- 
demlő két kimagasló vezéregyéniségét még 
közvetve is megbántsa. Miután ilyen szán- 

dék a lap külpolitikai irányával sem egyez- 
tethető össze, könnyü nekünk annak megál- 

lapitása, hogy mindkét államférfi személye 

iránt a legőszintébb tisztelettel vagyunk s 
külön hálát érzünk velük szemben a magyar 
ügy felkarolásáért is. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 
a nagyszalontai ,AZ UJSÁG--ban ! 

Holnap bélyegzik fölül 
a szalomtai szarvas- 
marmákat 

Dr Hadady Imre polgármester ma ezt a 
hirdetményt közli a tenyésztésre alkalmas 
szarvasmarhák Holnapi felülbélyegzése és 

törzskönyvezése ügyében : 

Közhirré teszem, hogy f. hó 23-án 
szerdán reggel 8[órára csak a tenyésztésre 

alkalmas teheneket 1 eéven felüli üszőket 

kell elővezetni az állatvásártérre felülbélyeg- 
zés végett. : 

A többi szarvasmarhákat 
nem szükséges. 

Eladók: 
a Bercsényi-utca 8., Batthányi-utca 55., 
Kisfaludy-utcac8., Nagy Lajos-utca 18., 
Béla-utca 37Vécsei-utca 3., Honvéd- 
utca 49., Bajza-utca 13.,, Hunyady-utca 
12. Toldi-utca 12. ,Dobó-utca, 27., Göm- 
bös Gyula-utmá42., Hitler Adolt-ut 26., 
Bercsényi-utca 41. szám alatti és más 
házak. Továbbá külömbőző területü 
földek és szöllők. Értekezni lehet: 

elővezetni 

PÉTERY LAJOS ügyvéd irodájában. 

TISZA ISTVÁN 
1861 április 22-1918 október 31. 

Ma 80 éve született a legnagyobb 
magyarok egyike, az 1918 október 
31-én vértanu halált halt miniszterel- 
bök gróf Tisza István. Gyönyörü haj- 
tása volt a magyar fának, testileg az 
ország legerősebb embereinek egyike, 
lélekben, szellemben évszázadokra 
visszamenve a legkitünőbbek közül 
való. A honfiui kegyelet s a hálás em- 
lékezés kötelességét teljesitjük, midőn 
róla születése napján megemlékezünk. 

Nagyobb politikai iskolázottsággal 
senki sem lépett a közélet porondjára 
nálánál. Nem volt az államéletnek az 
az ágazata, hol ne a legtökéletesebb 
tudással felvértezve dolgozott, vagy 
küzdött volna nem szóval, de fettek- 
ben szeretett magyar hazájt nagysá- 
gáért, boldogulásáért. Politikai felké- 
szültségben csak Széchenyi [stván 
mérbhető vele össze, Mert ha légyen 
szó mezőgazdaság, pénzügy, vagy kül- 
politikáról, Tisza Isván a kérdés leg- 
alaposabb ismeretével tünt ki s meg- 
állapitásai mindig az igazság tüzpró- 
báját kiállók voltak. Megállapitásai 
akár a legtökélete s szónoklatok, akár 
a legvilágosabb irásai formájában je- 
lentkeztek, örökidőkre példaképül fog- 
nak szolgálni. Jelleme a legtisztább, 
férfiassága, bátorsága örök időkie a 
magyar férti eszménye lészen. Galád 
gonosztevők által okozott halála a 
magyar trianonbi sir első kapavágása 
volt s annak bizonysága, hogy csak 
ő lett volna az egyedüli, ki a magyar 
sorsot talán megforditani, a lejtő felé 
őrülten rohanó magyar végzetett meg- 

állitani képes lett volna. Elbukása a 
magyar nemzet elbukását is eredmé- 
nyezte. - 

Mi sokan őt szemtől szembe is- 
merhettük, vagy a közélet mezejéről, 
vagy az egyházi életből, vagy mert 

a keze 

ismertük 

mint kettes honvéd huszárok 
alatt szolgáltunk. Bárhonnan 
is meg őt az igaz, a bölcs, a jó em- 
bert, az igaz magyart, az istenfélő 
embert ismerhettük meg. Tisza Istvánt 
csak azok átkozhatták, akik nem is- 
merték, vagy nem akarták megismerni. 
Mi szalontaiak többször hallhattuk, a 
mint hömpölyögtek ajkáról a magyar- 
ság igéi, Szalonta piacán 1910 ün- 
kösdkor mondotta azon örökigazságu 
szavakat : „e föld mindig a hadak utja 
volt. Keresztül ment rajta a népván- 
dorlás, a tatár, s a török s most két 
hatalmas néptenger: a szláv és ger- 
mán közzé vagyunk beékelve. Nekünk 
mindig készen kell állanunk ősi örök- 
ségünk megvédésére, kitünő hadse- 
regre van szükségünk, ha nem 
akarunk a népek szinpadáról leke- 
rülni." De ugyancsak Szalontán mon- 
dotta azt is, hogy : „furcsa az emberi 
természet, mely ha vágyainak 90 szá- 
zalékának beteljesedését éri meg, nem 
ennek örül, de azon berzenkedik, 
hogy még tizszázaléka beteljesedetlen. 

Ilő volt tehát, hogy tisztességet 
tegyünk néki : legyen kegyelmes hoz- 
zánk a magyarok Istene s ez idők vé- 
géig csak századonként adjon a ma- 
gyaroknak olyan hü, igaz és jó hazafit 
mint Tisza István vott. 

y. n. 



hatóságok kötelességeit öleli fel, 
polgárságét. Utóbbinak 

Megalakul a Légoltalmi higa 
nagyszalontai 

Az Országos Légoltalmi Liga szalontai 
csoportjának előkészitő bizottsága tegnap ér- 
tekezletet tartott a városházan, melyen meg- 
jelentek a katonai, rendőri és polgári ható- 
ságok fejei és a társadalmi egyesületek ve- 
zetői is. Dr Hadady Imre polgármester meg- 
nyitó beszédében vázolta a Légvédelmi Liga 
céljait és ismertette annak szervezetét. 

—– A légoltalmi intézkedések tekinte- 
tében két csoportot különböztetünk meg — 
mondotta a polgármester - ezek egyike a 

másika a 
kötelessége minden 

eshetőségre felkészülni és a hatóságok által 
előirt kötelezettségeit telje iteni. E célból 
előadásokat is fognak tartani s a lakosságot 
megfelelő oktatásban részesitjük. 

Azután közölte a polgármesrter, hogy 
a Légvédelmi Liga kerületi parancsnoksága 
a szalontai légoltalmi csoport elnökévé 
Szabó Gyula ny. iskolaigazgatót nevezte ki, 
őt bizta meg a csoport megszervezésével, 
mig a még szükséges tisztikart a közeljövő- 
ben megtartandó alakuló közgyűlés fogja 
megválasztani Kérte a megjelenteket, hogy 
terjesszék ismerőseik körében az eszme fon- 
tosságát, amely lekötöttséggel és némi 
anyagi áldozatokkal jár ugyan, de mindenki 
a maga eletét védi ezzel és a maga érde- 
kelért cselekszik. 

Szabó Gyula, a helyi csoport elnöke 
ezután a Légoltalmi Liga alapszabályait is- 
mertette, elsősorpban annak főbb pontjait. 
Ezek közé tartozik a lakosság megszerve- 

csoportje 
zése a légoltalmi feladatok élyégzése érde- 
kében, a házi csoportok mega 
zés az első segély nyujtására stb. 

— Legelső és legiontosabb teendő - 
mondotta az elnöők — a taágok gyüjtése. 
Minden öntudatos magyar embernek, főleg 
háztulajdonosnak erkölcsi kötelessége belépni 
a Ligába, mely elsősorban az ő érdekeit 
védi. Bizom benne, hogy e eélból nem lesz 
szükség hatósági kényszert alkalmazni, an- 
nál is inkább mert a tagsásidi minimálisan 
csekély : 2 pengő évente. A nagság azonban 
nem örök időre szól, csur pán 3évre, sőt 
az illető e határidőn belül is kiléphet a Li- 
gából, de a három évre szólói tagsági dijat 
akkor is meg kell fizetnie vs 

Felhivta azután az egyesületeket, 
meket és gyárakat, hogy mint alapitó, vagy 
pártoló-tagok járuljanak hozzá anyagiakkal 
a Ligához, mert pénz nélkül egy egyesületet 
fentartani nem lehet. z 

Másrészt e nemes tettülékel segitenek 
szegényebb embertársaikon, akiknek nem 
áll módjukban a légoltalomhoz szükséges 
dolgokat beszerezni. A pártoló tagok tagsági 
dija 1 évre 20 pengő, az alapitó tagoké pe- 
dig egyszer s mindenkorra 120 pengő. 

A jelenvoltak mindjárt alá is irták a 
belépési nyilatkozatokat, amivel előre bizto- 
sitva van a közeljövőben megtartartandó ala- 
kuló közgyülés határozatképessége. 

További beiratkozások naponta történ- 
nek, a hivatalos órák alatt Bordás László 
városi jegyzőnél. 

üze- 

Heti Hiradó 
Kedves Olvasóim, itt van a Kikelet 
És hozott magával nagyszerü hireket. 
Virágvasárnaptól tizenkét nap kellett, 
Hogy letiporja a német a szerbeket. 
A nyolcadik napon Belgrádot bevették 
A diadal utját Üszküb, s Nis jelezték. 
Más oldalon Laibach, Zágráb és a többi, 
A horvátok szivét nagy-nagyöröm tölti. 
Az olaszok délről aratnak diadalt, 
Ugyis velük tart a szép dalmát tengerpart. 
Megásták a sirját Jugoszláviának 
Azok, kik még hittek Anglia szavának. 
A német áradat Göröghonba nyomul, 
Kiüzni készül az angolt Korinthoszból. 
Nem tréfadolog ez, hatalmas küzdelem, 
Ahol sok babér, de sok halál is terem. 
Két nép harca ez s úgy muta ják a jelek, 
Hogy a végső győzők a németek lesznek. 
A magyarságra is kiderült az égbolt, 
Visszavette Bácskát, mit a szerb bitorolt. 
Baranya is kapott egy jó darab földet, 
Szegény magyar vidék, nem szerb rab már 

többet. 
A dicső honvédek tanuságot tettek, 
Nagy erejéről a magyar hadseregnek. 
Nagypbéntek reggelén a Hadúr parancsa, 
Lelkesedést hozott minden jó magyarra. 
„Előre 1" — szólt a jel -, Ti dicső honvédek, 
Hogy ami a mienk, azt visszavegyétek ! 
Huszonkét év előtt, amit elraboltak, 
Ahhoz ujra joga van a magyaroknak. 
Az irányt jelzi az ezeréves határ, 
Ahol a kék Duna nagy vize folydogál ! 
Erre a parancsra a magyar katonák 
A szerb erődöket mindjart elfoglalták. 

HFutott az ellenség, ahol megjelentek, 
Aljas csetnik bandák és a szerb seregek. 
Felszabadult Zenta, Szabadka és Titel, 
Zombor meg Ujvidék, egész vidékével. 
Kettős feltámadást ünnepelt a Bácska, 
És sokat szenvedett drága magyarsága. 
A magyar hadsereg ezen haditette 
Bámulatot keltett egész világszerte 
Örömmel üdvözlünk, visszatért magyarság ! 
Mi tudjuk jól, milyen volt a hcsszú rabság. 
Bomlik már Trianon s erős a reményem, 
Nemsokára úgy lesz, amiként volt régen. 

Vezérét ünnepli a nagy német nemzet 
Aki országának nagy hirnevet szerzett. 
Vezére és atyja a birodalomnak 
Előtte a népek bámulva hódolnak. 

Születése napján mi is ünnepeljük, 
Neki szivből jövő üdvözletünk küldjük. 
Győzelemre vigye tisztelő hű népét, 
S szerezze meg neküok a nagy lág- békét. 

Van egy uj találmány, nem- fontos, hogy merre, 
Ez egy gépkocsi és repülő egyszerre. 
Mint autó indul el, semmi jel sincs arra, 
Hogy egy gombnyomással szárnyak nőnek 

rajta. 
És a gépkocsiból repülőgép válik 
Hogyha nem biztos a földön, amit szállit. 
Mult évben az a hir járta be a várost, 
- Igaz volt-e nem-e, azt sem tudom már 

C most - 
Hogy valaki itt is ilyen gépet látott, 
Aminek a képét hozzák az ujságok. 

Eddig Angliában azon szerelmesek, 
Kik beleegyezést frigyükhözsmem nyertek, 
Gretna Greenbe mentek, mertsezen a helyen 
Egybekelhettek ők egész törvényesen 
Egy kovács műhelyben — ez volt a régi rend 
Elrebeghették a boldogitó Igen-t. 
Most vége van ennek és a szerelmesek 
Házasságot ott már többé nem köthetnek. 
A szigoru törvény eltiltotta őket 
Ezután jobban kell kérni a szülőket. 

haldeában régi báli naplót leltek 
Amit ékirással sima kőre véstek. 
Baltazár királynak a szép huga véste, 
Ki jól belenézett egy tisztnek szemébe. 
Kétezer és ötszáz év telt eláazóta, 
Hogy a királylánynak készült a naplója. 
Azt bizonyitja ez, hogy a szerelmesek 
Régen is, mint ma is, egyformák lehettek. 

Ne haragudjanak, ha most befejezem, 
De nyujtani tovább a verset nem merem. 
Mert a főszerkesztő, félek nem vállalja 
S mérgében a felét jövő hétre hagyja. 
Ezért elég ennyi, legközelebb-többet, 
Uj hireket, amik addig hozzánk jönnek 
A viszontlátásig üdvözlöm Önöket. 

SZABÓ ZOLTÁN. 

- A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKEZE- 
LÉSÉBEN a régbevált természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egyepohárral köny- 
nyen bevehető, rendkivül enyhe hashajtó ha- 
tása pedig gyorsan és minden kellemetlenség 
nélkül biztosan jelentkezik Kérdezze meg 
orvosát ! -- 

alakitása, kikép- 

SHAMPOO 
BIZALMI 
CIkK! 

A bhaj él, lélegzik - nem mindegy, hogy 
mivel ápoljok. 

Ha a gyomrot rosszól tápláljuk - beteg lesz, 

ha a hajat helytelenül ápoljuk - elfakol, 
elveszti eredeti szép színét, fényét! 

Új alkáliamentes minőségében az EL1D A 
KAMILLOFLOR special shampoo a leg- 
tökéletesebb hajápolást nyujtja, mert össze- 
tétele egészen egyedülálló: a hegyi kamil- 
lavirág 70-szeres kivonata, melytől: a haj 
visszanyeri ragyogó fényét, könnyen fésül- 
hetővé lesz és az ondolációt jól tortja! 
Mindenféle utánöblítés felesleges. 

ELIDA 
SPECIAL SHAMPOO 

TIeeld 
SZÓKE HAJHOZ CSODAÁLATOS 

Sötét haj ápolószere: 
el10A-BRUNETAFLOR 

speciális shampos 
Tövk án növényizere- 

ladüll t fártalma z9. 

Enyedi Béla 
állampénztári tanácsos, a nagyszalontai kir. 
adóhivatal iőnöke tegnapi cikkünk szellemé- 
ben névnapmegváltás cimén példamutatásul 
15. Pengőt adományozott a város szegényei- 
nek segélyezése céljára. Hisszük, hogy a 
példamutató kezdeményezést mások is kö- 
vetni fogják. Nem csak a cselekedethez, 
hanem az ilyen névnaptartáshoz gratulálunk. 

Tüzharcos értesités 
Értesitem a tüzharcos bajtársakat, hogy 

szervéző órákat ezután csak hetenként két- 
szer, azaz csütörtöőkön délután hattól hétig 

és vasárnap délelőtt 10-től 12 óráig tartok. 

Dr Balaton Zoltán 

szervezőtiszt. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a szeretett jó fele- 
ség, édesanya, gyermek, testvér 
és rokon 

VMeress Mihályné 
szül. Katona Erzsébet 

életének 33-ik, házasságának 14-ik 
évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. 
Temetése szerda d. u. 3 órakor 

lesz a Kálvin-ucca 31. számu 
gyászháztól a rel. templomban 
tartandó emlékbeszéd után. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD 

A Bocskay-utca 18. szám alatti Ormay- 
féle 6 szobás uri magánház 

bérbeadó 
Ugyanezen ház esetleg parcellázva is 

eladó. - Értekezni lehet : 

PÉTERY LAJOS ügyvédi irodájában. 



Lisztet és szalomnát 
Kapnak a Nemzeti 
Munkaközponit tagjai 

A Nemzeti Munkaközpont helyi csoportja 
eljárt a közélelmezési minisztériumban, hogy 
liszthez és szalonnához juttassa tagjait. 
Arról van ugyanis szó, hogy a munkaköz- 
pont által teremtett munkaalkalmak révén 
ideözönlött környékbeli munkásság által 
fogyasztott liszt- és szalonnamennyiséget 
valamiképp pótolni kell. 

Igyhatározták el, hogy a muakaközpont - 
tagjai szamára - megkapja ezeket az állami 
cikkeket s következésképp a környékből 
Szalontára bekerült nunkásság nem fogyasztja 
a város lakossága részére kiutalt komingenst. 

A liszt és szalonna még a héten meg- 
érkezik. 

sonr 
A Magyar Labdarugók 
Szöveiségének maeleg- 
hangu levele a Nagy- 

szalomtai S. C.-hez 
Az NSC agilis munkájának meg van az 

eredménye, mit bizonyit az M. L. Sz tegnap 
érkezett levele, melyet kivonatosan itt köz-[ 

Lemnerés Társa 
sokró számolnak be. Egyik precizirozza is e 

lünk, hogy az illetékesek n. b. 
ajánljuk. 

figyelmébe 

mozdulását szeretettel támogassa, mig 
OTT rendezi a pálya ügyet, hogy ki tudja- 
nak tartani addig, mig ezen dolgok véglege- 
sen rendeződnek. 

Emlitett levélben a Magyar Labdarugók 
Szövetsége értesiti az NSC elnökségét, hogy 
pályasegély iránt benyujtott kérelmüket rend- 
kivül meleg pártoló sorok kiséretében eljut- 
tatta az O. T. T. utján a vallás- és közokta- 
tásügyi miniszterhez. Sajnos, az ilyen pálya- 
segély ügyek elintézése késedelmet szenved, 
mert a miniszterium ezt a kérdést egysége- 
sen akarja rendezni és ezen költségek fede- 
zéséről állami költségvetésben kell gondos- 
kodni. Legyen azonban az egyesület meg- 
győződve, hogy nemcsak az M. L. Sz., de a 
legfőbb sporthatóságok is a legnagyobb meg- 
értéssel és szeretettel kezelik a visszatért 
egyesületek ügyeit és csak a mai rendkivül 
nehéz viszonyoknak tulajdonitható, hogy ezt 
a kérdést még nem rendezték. Rövidesen 
azonban sor kerül erre, addig is belátást és 
türelmet kérnek. 

A szövetség teljes megértéssel van az 
egyesület nehéz helyzete iránt, mégis kéri, 
hogy ennek a bajnoki évnek még hátralevő 
részében, amennyire lehetséges, leküzdje a 
fennálló nehézségeket és a helyi hatóságok- 
hoz és társadalomhoz forduljon annak érdeké- 
ben, hogy támogassák az egyesületet ezek- 
nek a nehézségeknek a leküzdésére. 

Ismételten hangsulyozza az M. L. Sz., 
hogy a szövetség a legnagyobb szeretettel 
kezeli a visszatért egyesületek, s igy az NSC 
ügyét is, azonban a bajokon e pillanatban a 
legjobb akarat mellett sem tud segiteni. Ha 
azonban az egyesület szükségét látja, az 
M. L. Sz. szivesen megkeresi Szalonta vá- 
ros vezetőségét, hogy a szövetség részé- 
ről támogatást kérjen az NSC részére, mert 
szerintük ebben a helyzetben a segités és a 
támogatás a város kötelessége volna. 

Felkéretnek az NSC választmány tagjai, 
hogy ma este S órakor a „Turul" kávéház- 
ban teljes számban megjelenni sziveskedje- 
nek. Elnökség. 

A sportszerető közönséget pedig kérjük, 
hogy nagymultu egyesületünk minden meg- 

az 

Szélkámoskodnak 
a szinház nevében 

Mint jelentettük, május 3-án Hámory 
Aladár igazgató társulata Nagyszalontán 
megkezdi előadásait. Hirt adtunk arról is, 
hogy Szigetváry Mihály, a szintársulat tit- 
kára már városunkban tartózkodik és gyüjti 
a bérleteket — a közönség szép érdeklődése 
mellett. 

A bérletgyüjtés körül tegnap szélhá- 
moskodás nyomára jöttek. Kiderült ugyanis, 
hogy valaki — a titkáron kivül szintén 
gyüjt bérleteket és az azokért járó összeget 
is felveszi. Az illető Wild Józselnek adja ki 
magát és fényképpel ellátott tiszteletjegyeket 
árusit,. A rendérség kézrekeritésére megtette 
a lépéseket. 

Itt emtitjük meg, hogy a szinház titkára 
a szinjátszásrai vonatkozó miniszteri enge- 
délyt mindenütt felmutatja. Ennek hiányá 
ban tehát a közönség ne khössön bérletet. 
Amennyiben bárki bárhol enélkül az enge- 
dély nélkül jelentkezik, a közönség a „bér- 
letkötőt" adja áat a legközelebbi rendőrőr- 
szemnek. ; 

I. o. 2 éves száraz bükk 
.osztályu félszáraz 
. osztályu cser 
és apritottatüzifa házhoz- 

szállitva is a legjutányo- 
z sabban k apható 

tüzifatelepén Rákóczi-ut 99 sz. 
Rendeléseket felvesz Ladányi 
hentes üzlete és . e nnerés 
Rosenberg cég is. 

Kulcsot, pompát és lóő- 
pokrócot találtakk 
A nagyszalontai rendőrség ma három 

hirdetményt tett közzé talált tárgyakról. Az 
egyik szerint még 10-én a Gömbös Gyula 
uccán egy kulcsot találtak, a második egy 
11-én talált lópokróc tulajdonosát keresi, a 
harmadik pedig azt közli, hogy a város terü- 
letén 1 kerékpár-tujtatót szolgáltattak be. A 
talált tárgyakat igazo t tulajdonosaik a rend- 
őrségen átvehelik. 

álaámámmámmmámámáhámámánáanada 
Pártolja a jóminöségü 
divaios és tartiós ma- 
gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
a Tlodiucca ő. b 

NAGYSZALONTA ÉS VIDÉKE 
IPARTESTÜLET. 

lÉrtesités 
50 százalék kedvezmény Budapestre a 

Nemzetközi vásárra szóló vásárigazolvány a 
Nagyszalonta és Vidéke Ipartestület irodájá- 
ban kapható- Rákóczy ut 2 szám alatt. 

Apróhirdetések 
Tüzifát szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Grót Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 
1. Telefon 52. 8-0 

Eladó 3 hold lucernával bevetett föld. 
Dobó-utca 54. Tarr István, volt póstai kéz- 
besitő. 3-3 

Egy uccai szoba kiadó azonnalra. 
Bocskay 6. 2-2 

Tanulót fizetéssel felvesz Karancsi Já- 
nos, szobafestő. Honvéd-utca 74. 

Eladó egy sötétkék matróz ruha 9-1 
éves kislány részére és egy pár 36-os piro 
szandál-cipő. Bocskay-utca 40. 

1. darab szopós csikó megvételre ke- 
restetik. Hitler Adollut 21. szám. 

Megvételr jkercsek eny jókarban lévő 
gyermekkocsit. Hitler Adolf-ut 95. 

tLEGUJABB 
A délkeleteurópai 

mnérnet követ 
Budapesten tartózkodik 

Németország déikeleteurópai követe 
miután Szlovákiában folytatott tárgyaláso- 

Innen Bukarestbe kat, Budape tre érkezett. 
log utazni. 

s gz 

Telies erővel megin- 
dult Japán kinai 
akcióla 

Egy ma reggeli tokiói hiradás jelenti, 
hogy Kina el n Japán uj katonai akciót 
kezdett. Ugy a Csungkingi, mint a pekingi 
Csangkajsek- kormány területe ellen tolynak 
a hadmüveletek. Közép- és Dél-Kina bombá- 
zása tegnap hatalmas erővel kezdődött meg. 
A japán kőörülzárás folytán Kina csak 
Oroszországon át van összeköttetésben a 
világgal. Emlitésre méltó, hogy Kina nyu- 

gati határán fekvő francia gyarmat, Indo- Kina követe tegnap hosszasan tárgyalt a to- 
kiói kűlügyminisztériumban. 

Oroszország vissza- 
vomja csapatait 
a kimaihatárról 

Különböző hirek orosz csapatszállitá- 

müveleteket. Eszerint Oroszország a kinai 
batárról visszavonja csapatait. 

Bőröndök, séta botok 
Függönynek való csipkeszővet 150 
széles 5 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné ,„Minerva.áruházban 
Egy fehér háló olcsón eladó. 

Rövid hirek 

A Nemzetközi Vásár területén május 
2-től 12-ig nem lesz hustalan nap és egytál 
étel. é 

Olaszországban uj bélyegsorozatot bo- 
csájtanak ki. A bélyeg téglaalaku, 
Duce és Fükrer képnmása látlató középen 
ezzel a felirással: Due popoli una guerra 
(két nép, egy háboru.) 

a 

nemzetiek győzelmének 2. 
a spanyol kormány 
amnesztiában része- 

A spanyol 
évfordulója alkalmával 
35.000 politikai foglyot 
sitett. 

Am 
Kormányozható léghajón szovjetorosz 

expedició indult utnak az északi sarkra. Az 
expedició már átrepült a sarki tenger felett 
és érintette az északi sarkvidéket is. 

a 
A gyorsannövő nyárfa kitünően alkal- 

mas textilipari feldolgozásra. Az uj mürost- 
anyag ter nesztését 2000 hektárnyi területen 
Németországban már meg is kezdték. 

1400 holdon indul meg a ricinus ter- 
melése Fehérvármegyében. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál S:ndor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Telefon : 

1-04 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVII 

s rájta a 


